



Velkommen til Amsterdam

Amsterdam blir med rette omtalt som en by full av nyanser og kontraster. Her møtes hav og land, og bohemen vandrer side om side med høykonservative besteborgere. Amsterdam har i lange tider vært betraktet som byen med den store toleransen. Som Nederlands største by har Amsterdam alltid tiltrukket seg en stor gruppe mennesker som har verdsatt privatlivets fred og ikke minst retten til å gjøre det de vil. Amsterdam har blitt kalt syndens by på grunn av sitt Red Light District og sine mer enn 700 coffeeshops, der cannabis lovlig kan kjøpes over disk. Men ikke la dette skremme deg. Amsterdam er ikke noen spesiell utrygg storby. Den byr på vakre hus, flotte kanaler som går gjennom bykjernen og et svært livelig og sjarmerende uteliv.

Amsterdam er ikke større enn at du blir godt kjent med den i løpet av en langweekend. Byen er vakker alle fire årstidene, men kanskje spesielt attraktiv i tulipanperioden, det vil si om våren, (fra april). Vinteren og høsten kan være sur på grunn av vind og sno fra Nordsjøen. Det faktum at Amsterdam ligger nær oss i Skandinavia, er bare toppen av en rekke argumenter for at du skal besøke denne 800 år "unge" byen som i alle år har stått for uavhengighet, demokrati, kunst og reformånd.

Amsterdam tiltrekker tilreisende av alle typer og i alle aldre. Her kan du komme med barn, oppleve en romantisk weekend, nyte kunst og kultur i verdensklasse eller rett og slett for å "slå ut håret". Vi ønsker deg velkommen til Amsterdam!

www.reiseplaneten.no .

Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS.

Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser, priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guider.

Fly til Amsterdam

Det er ikke vanskelig å finne fly fra Norge til Amsterdam. KLM har avganger fra en rekke norske flyplasser og flyr direkte til Amsterdam. Fra Oslo er det flere daglige avganger. Fra Østlandet tar flyturen normalt i underkant av to timer. SAS har også direkte avganger fra Norge til Amsterdam. Det er ikke vanskelig å finne tur-retur flybilletter til Amsterdam til under 2000 kroner. Men vær oppmerksom på Schiphol, som den internasjonale flyplassen i Amsterdam heter, har høye flyskatter sammenlignet med flere andre flyplasser. Dette gjør at Amsterdam sjelden er blant de aller billigste destinasjonene å fly til.

Schiphol er en av Europas viktigste og største flyplasser. Flyplassen har langt over 40 millioner passasjerer i året og er hjemmebasen til flyselskapet KLM. Det er en flott flyplass med en rekke butikker; ikke minst kan du gjøre gode kjøp av diamanter (det er sant), tulipaner og elektronikk.

Flyplassens hjemmeside gir deg masse informasjon og også gode kart over flyplassen og restaurantene og butikkene der. Flyplassen er mye større enn for eksempel Gardermoen, og husk å beregne god tid for å komme frem til riktig utgang når du skal hjem. NB! Det kan være lange køer i sikkerhetskontrollene.

Den enkleste måten å komme fra flyplassen til sentrum på er å ta flytoget. Turen tar bare 15 minutter. Du finner togstasjonen i kjelleren i flyplasskomplekset. Hvis du av en eller annen grunn bor utenfor Amsterdam sentrum, kan buss være et bra alternativ. Rett utenfor flyplassen har du tilgang til en rekke busser som bringer deg til flere forsteder og småbyer rundt Amsterdam. Du kan selvfølgelig ta buss til Amsterdam sentrum dersom du foretrekker det. Taxiholdeplassen er rett utenfor flyplassen, og det koster ca. 150 kroner å bli kjørt inn til Amsterdam sentrum.



Singel kanalen i Amsterdam deler sentrum i to. Oude Zijde (Den gamle siden) ligger i øst og Nieuwe Zijde i vest.

Bli kjent med Amsterdam

Amsterdam er hovedstaden i Nederland og er landets største by. Byen er likevel ikke større enn at du rekker over det meste i løpet av en weekend. Amsterdam har et stort historisk sentrum med bygninger fra 1600-tallet. På 1200-tallet var Amsterdam en fiskerlandsby, men på 1300-tallet startet en oppblomstring av byen som følge av handel med byer drevet av hanseatene. Under første verdenskrig var Nederland nøytral. Under andre verdenskrig ble Amsterdam okkupert av Tyskland, og mer enn 100 000 jøder ble deportert til konsentrasjonsleire.

Sentrum av Amsterdam kalles Den indre by. Den indre by består av to deler. Den ene delen heter Oude Zijde (Den gamle siden) og ligger øst i sentrum. Den andre heter Nieuwe Zijde (Den nye siden) og ligger vest i sentrum. Nieuwe Zijde starter ved kanalen Singel, som er den eldste kanalen i Amsterdam. Historisk var Singel mer enn en kanal; den var også forsvarsverket mot inntrengere. Fra Singel strekker Nieuwe Zijde seg østover til kanalen Oudezijds Voorburgwal, der Oude Zijde starter.

Oude Zijde

Den gamle delen av Den indre by var opprinnelig et smalt lite område omgitt av kanalene Oudezijds Voorburgwal på vestsiden og Oudezijds Achterburgwal på østsiden. Her ligger hjertet av bordellområdet, det såkalte Red Light District, som Amsterdam er så beryktet for. Kanalen Oudezijds Voorburgwal passerer rett ved den gamle kirken (Oude Kerke). I dag er det vanlig å innlemme Oude Zijde hele veien øst til kanalen Oude Schans. Dette er den største kanalen øst i Den indre by, og følger du denne, vil du komme til det historiske jødekvarteret med det jødiske, historiske museet.

Går du videre østover, kommer du til et stort grøntområde som heter Plantage. I mer enn tre hundre år har dette vært Amsterdams avstikker for avslapping og hygge. Severdigheter i Oude Zijde er det jødiske, historiske museet, Oude Kerke (byens eldste kirke), huset til Rembrandt, torget Nieuwmarkt og det store markedet Waterlooplein. Ved området Plantage finner du dessuten zoologisk hage og et stort akvarium.

Nieuwe Zijde

Den nye siden (Nieuwe Zijde) domineres av området rundt sentralbanestasjonen og den pulserende Damplassen. Dette er torget du garantert vil (og skal) besøke, og det er i nærheten av dette at Amsterdam opprinnelig ble oppført. Midt på torget finner du minnesmerket over nederlendere som døde under den andre verdenskrigen. Den flotte jernbanestasjonen ble bygd i 1880-årene og står visstnok på mer enn 25 000 trepæler. Rett bak stasjonen finner du havnen der de fleste av Amsterdams mange kanalbåter starter sine sightseeingturer. Havnen heter Damrak, og gaten med samme navn går tvers gjennom Den indre by. Severdigheter i Nieuwe Zijde er blant annet Madame Tussauds, Det kongelige slottet, palasset Koninklijk Paleis og plassen Begijnhof .

Vest i Amsterdam

(midtre og vestre kanalring)

Er du glad i vakre hus, bygninger og byromantikk, er det vestlige Amsterdam stedet for deg. Området avgrenses av kanalen Singel mot øst, Leidsegracht mot sør og Singelgracht mot vest. Bydelene har tre mindre kanaler formet som halvsirkler. Dette området er kanskje det flotteste Amsterdam har å by på, men opprinnelig var det et svært fattigslig sted å bo. Området Jordaan som ligger her, er kjent for sine fattighus (hofjes). Kanalen nærmest Singel heter Herengracht. Langs denne ser du vakre hus, og flere hundre av dem har blitt erklært som kulturminner.

I tillegg til dette byr området på flere loppemarkeder som er verdt et besøk, for eksempel Rommelmarkt. Her finner du dessuten Anne Franks hus og Amsterdams mest severdige kirke, Westerkerk. Det tar ikke mer enn drøye ti minutter å gå hit fra Damplassen.

Sør i Amsterdam

(østre kanalring)

Dette er turistmagneten i Amsterdam, ikke minst på grunn av Collectie Six (en stor samling av verker av Rembrandt og andre kjente, nederlandske kunstnere), Bloemenmarkt (det flytende blomstermarkedet) og det svært livelige utelivet. Du finner områdetets puls på Rembrandtsplein, som er et travelt torg med kafeer og uterestauranter. På torget finner du en stor statue av Rembrandt. Verdt å nevne er Leidseplein, som ligger på hjørnet av kanalene Singelgracht og Leidsegracht. Dette torget er fullt av liv; kanskje ikke så rart når du har tilgang til mer enn 100 barer og mange med live-musikk.



Vondelpark og Museumsplein

(sørvest i Amsterdam)

Vi kan ikke beskrive Amsterdam uten å nevne gaten Museumplein, som ligger sør for Singelgracht. Her finner du tre av de fineste kunstsamlingene verden kan tilby. Museumplein er en sidegate til Stadhouderskade, som går langsmed kanalen Singelgracht. Videre bak Museumplein finner du den flotte parken Vondelpark. Rijksmuseum, som har en fantastisk samling av malerier i ypperste klasse, ligger ut mot Singelgracht. Videre finner du Rijksmuseum Vincent van Gogh, som naturlig nok viser malerier av mesteren van Gogh. Her finner du også Stedelijk Museum, som regnes som et av verdens ledende museer innenfor moderne kunst.



Turist i Amsterdam – dag 1

Jordaan er området vest i Amsterdam og stedet for å oppleve 1500- og 1600-talls arkitektur. Start dagen ved **Anne Franks hus** og gå gjerne innom dette huset. Dette er en av de største turistattraksjonene i Amsterdam. Anne Franks hus ligger ved Prinsengracht.

Fra Anne Franks hus går du sørover til kirken Westerkerk. Fortsett et kort stykke opp Prinsengracht på motsatt side før du tar vestover langs den svært flotte Bloemgracht. Ta andre bro over kanalen og fortsett til du kommer til Egelantiergracht. Følg denne tilbake mot Prinsengracht.

Ta nok en gang andre kanalbro og gå til Ebelantierstracht. Gå rett øst (til høyre) til du møter kanalen. Her vil du se mange av de typiske fattighusene området var kjent for på 1600-tallet. Følg så Prinsengracht nord til kanalen krysses av Bruwersgracht. Til venstre skal du nå ha området Noordermarkt, som passer godt for et bar- eller kafébesøk og litt avslapning.

Etter vannhullsbesøket går du Brouwersgracht vestover. Ta første kanalbro og følg veien Binnen Oranje Straat til du kommer til Hendrik Jonkerplein.

Herfra går du rett nord til du er ved Zandhock. Dette er et område med en rekke koselige hus. Tidligere lå det et stort sandmarked (dvs. et sted hvor det ble solgt sand) her, og området er derfor viktig med tanke på byutviklingen og byggingen av Amsterdam og dikene rundt. Gå så Taanstraat til Realengracht. Ta første kanalbro, og du møter Prinseneiland. Gå til Galgenstraat.

En gang var dette en gate med utsikt til galgene på den andre siden av den store kanalen Ij, derav gatenavnet. Gå Galgenstraat øst til Biekersgracht og følg denne ned til Hendrik Jonkerplein. Nå kan det kanskje passe med en matbit og litt å drikke? Gå så tilbake til Anne Franks hus for så å fortsette rett østover til Damplassen i sentrum.



Koninklijk Paleis er en av de vakreste bygningene i Amsterdam og ligger rett ved Damplassen.

Damplassen

Damplassen ligger midt i Amsterdam. Her skal du se på livet og kose deg. Husk å få med deg Koninklijk Palais, Magna Plaza og Nieuve Kerk.

Damplassen har lenge vært hjertet av Amsterdam, og midt på 1600-tallet ble plassen fremstilt av den kjente maleren Lingelbach, som et sted med sydende liv der rike kunder handlet hos en rekke fremstående handelsmenn. Koninklijk Paleis, som ligger på vestenden av Damplassen, var opprinnelig et slott som ble ombygd til et rådhus.

Den har en klassisk fasade, er rikt dekorert og fremstår i dag som en av Amsterdams fremste severdigheter. Magna Plaza ligger rett på vestsiden av Koninklijk Paleis og var opprinnelig et postkontor bygd i overdådig nygotisk arkitektur. Bygningen ble kritisert for sitt utseende og senere ombygd. Så sent som i 1990-årene ble Magna Plaza omgjort til et butikkssenter. Nieuwe Kerk er Amsterdams andre menighetskirke. Den ble bygd på 1300-tallet. Kirken ligger rett nord for Koninklijk Paleis.

Om kvelden er det tid for å besøke Amsterdams brune kafeer. Det er ikke farlig hvis du skulle tro det. Snarere er det bra for sjelen. Her er hyggelig stemning, og det serveres enkel, men god mat og godt drikke. Typisk for en brun kafé er at det er lavt under taket, interiøret er mørkt, og kafeen har dårlig belysning. Tidligere lå tobakksrøyken tett i lokalet. En brun kafé er det naturlige samlingsstedet for de som bor i nærheten. Mange av kafeene i Amsterdam har røtter tilbake til 1600-tallet eller tidligere. Vi foreslår to helt spesielle kafeer, som ligger i bydelen Nieuwe Zijde. Den ene heter 't Dokterje og er en av de bruneste kafeene som finnes. Adressen er Rozenboomsteeg 4. Den andre heter In De Wildeman. Her kan du velge mellom mer enn 80 ølsorter fra hele verden. Denne moderne kafeen har adresse Kolksteeg 3.

Dag 2

Etter en god frokost på hotellet foreslår vi at du tar en taxi eller går til Museumsdistriktet, som ligger sør i Amsterdam. Her finnes tre av verdens beste kunstattraksjoner. Det er Rijksmuseum, Van Gogh Museum og Stedelijk Museum. Det går minst 2–4 timer bare for et raskt overblikk over kunsten som finnes på hvert av disse museene, så du bør ikke ha ambisjoner om å få med deg alt. Men minst ett av museene må besøkes; det er obligatorisk!

Rijksmuseum er første museet du møter hvis du kommer fra sentrum av Amsterdam. Museet er omgitt av hager med flotte statuer. Rijksmuseum byr på verdens største samling av nederlandske mestere. Få med deg Frank Hals, Vermeer og ikke minst Rembrandt. Her henger Rembrandts Nattevakten, som kanskje er verdens mest omtalte bilde nest etter da Vincis Mona Lisa.

Van Gogh Museum er for noe sier seg selv. Museet viser Van Goghs liv og bilder. Denne svært anerkjente, berømte og noe gale maleren er fascinerende. Også museumsbygget med sin spesielle arkitektur er verdt en ekstra titt. Ta også en tur til motsatt side av parken (østlig retning) fra Van Gogh Museet. Her finner du Ravensbrückmonumentet som er til minne om kvinnelige holocaust-ofre.

Stedelijk Museum er et av verdens flotteste museer for moderne kunst. Ønsker du en opplevelse for sjel og sinn, er dette stedet. Her finner du blant annet verker av Chagall, Man Ray, Malevitsj og Karel Appel. NB! Frem til 2008 er dette museet under oppussing og har en midlertidig utstilling i TPG-bygningen like ved sentralbanestasjonen.

Etter museumsbesøket foreslår vi at du tar turen til Oude Zijde. Slapp av med en lunsj før du besøker kirken Oude Kerk i Ouderkerksplein 23. Denne flotte kirken fra tidlig på 1200-tallet ligger midt i bordelldistriktet, så vi kan si at "hore og madonna" går hånd i hånd. Kirken har et flott klokketårn med hele 47 klokker og flotte takmalerier fra 1400-tallet. Mariakapellet har glassmalerier. Den største attraksjonen er likevel det gigantiske kirkeorglet fra 1724. Orglet er omgitt av bibelske figurer laget i marmorert tre.

Gå fra kirken til brosteintorget Nieuwmarkt like ved. Dette er Amsterdams Chinatown. Tradisjonen tro finner du antikvitetsmarked her på søndager. Fra her kan du følge St. Antoniesbreestraat til du kommer til gaten Waterlooplei og torget Waterlooplein. Du har nå kommet til det jødiske kvarteret. Her finner du også et helt spesielt multimedieshow (Holland Experience) og et gatemarked, der du kan finne alle slags typer varer.

Tilbring resten av dagen med shopping og nyt storbylivet. Dersom du ønsker en kanaltur, kan du fint ordne det med en av de mange turistbåtene som har avgang fra oversiden av sentralbanestasjonen i Nieuwe Zijde. Planlegger du turen rundt lunsjtid eller kombinert med middag, anbefaler vi at du reserverer plass på forhånd. Hotellet ditt kan hjelpe deg. Kanalturer på andre tider av døgnet vil som regel ikke være vanskelig å få til, og billetter kan ordnes ved båthavna.

Om kvelden foreslår vi et bra restaurantbesøk. Hvorfor ikke forsøke Café og Restaurant Amsterdam, som ligger på hjørnet av Van Hallstraat og Haarlemmerweg, på Watertorenplein 6. Hvis ikke hotellet ditt ligger i nærheten, så ta en taxi. Restauranten ligger i et industribygg (renovert og omgjort) og byr på en helt spesiell atmosfære og ikke minst god mat.



Reiseklar?
hotell og gratis reiseguide
finner du hos storbyhoteller.no
...trygt, billig og topp kvalitet!



Hoteller i Amsterdam

Det kan være vanskelig å finne ledige hoteller i Amsterdam dersom du ønsker brukbar kvalitet og sentral beliggenhet. Det er ikke fordi det finnes få gode hoteller, men snarere fordi etterspørselen etter overnatting er så stor. Det innebærer også at prisene er ganske høye, på høyde med hotellpriser i norske byer. Selv i lavsesongen (høsten og vinteren) kan det være vanskelig å finne ledige rom på attraktive hoteller. Det beste rådet er at du bestiller hotell i god tid. Da skal det være mulig å finne et overnattingsalternativ som passer akkurat deg.

På Damplassen og i nærliggende områder er det fullt av hoteller. Dette er et godt valg siden du helt sikkert vil tilbringe mye tid i dette området. Museumskvarteret har også flere hoteller, blant annet rimeligere alternativer og i en roligere atmosfære.

Ifølge anerkjente reisenettsteder er dette de beste turistklassehotellene i Amsterdam:

Hotel Estherea

Hotellet har 71 rom, er familiedrevet og holder til i en bygning fra 1600-tallet. Det ligger sentralt i Amsterdam, vis å vis den kjente kanalen Singel. Prisen er fra ca. 700 kroner pr. natt pr. person i dobbeltrom. Adressen er Singel 303–309.



Dette er ekte Amsterdam. Coffee-shops ved kanalbredden, trange gater og smale underfundige bygårder i alle farger og størrelser.

Ambassade Hotel

Hotellet har 64 rom og ligger sentralt ved en av byens kanaler. Det får jevnt over svært gode tilbakemeldinger fra gjester. Prisen er i underkant av 1000 kroner pr. natt pr. person i dobbeltrom. Ambassade Hotel ligger i Herengracht 341.

NH Schiller

NH-kjeden gir ofte mye kvalitet for pengene. Slik er det også med NH-Schiller, som har 92 rom. Beliggenheten er helt topp og hotellet tilbyr alt av moderne fasiliteter. Som et ekstra pluss får du nærmere 400 bilder av Schilling med på kjøpet. De henger overalt på hotellet. Prisen er ofte under 600 kroner pr. natt pr. person i dobbeltrom. Adressen er Rembrandtplein 26–36.

Spesielle hoteller

Hotel Pulitzer

Hotell Pulitzer er et spesielt hotell som tilhører Starwood hotels & resorts. Dette luksushotellet er egentlig 25 restaurerte kanalhus fra 1600- og 1700-tallet. Beliggenheten er flott ved de pittoreske kanalene Prinsengracht og Keizergracht. Hotellet har 230 rom. Her vil du få all den komfort du kan ønske deg. Samtidig får du en smak av nederlandsk kultur og historie. Adressen er Prinsengracht 315–331.

De Filosoof

Hotellet De Filosoof ligger i gaten Anna van den Vondelstraat 6. Av utseende er det ganske beskjedent. Her er det de store tenkerne som er temaet, og hotellet har jevnlig besøk av intellektuelle. Det arrangeres filosofiske møter og det spilles klassisk jazz til frokosten.



Shopping i Amsterdam

Amsterdam har blitt betydelig bedre på shopping i de senere årene. Tidligere var Amsterdam og shopping synonymt med innkjøp av blant annet tulipaner, og i tillegg var det mang en turist som fikk et lite sjokk da de på jakt etter vanlige suvenirer fant mer eller mindre pornografiske produkter rett ved siden av postkort og nøkkelringer. I dag kan du fortsatt kjøpe tulipaner og finne mange spesielle amsterdamske "suvenirer", men du vil også finne design- og moteprodukter som er en storby verdig.

Markeder

Amsterdam er et ypperlig sted å besøke markeder, og det er mange å velge mellom.

Vi kan blant annet anbefale innendørsmarkedet Rommelmarkt, som ligger i Looiersgracht 38. Det holder åpent lørdager til torsdager fra kl. 1100 til kl. 1700. Dette loppemarkedet tilbyr alt mulig rart.

Av store utendørsmarkeder må nevnes loppemarkedet på Waterlooplein (adresse Valkenburgerstraat 238), som holder åpent alle dager fra kl. 0900 til kl. 1700, med unntak av søndager da det er stengt.

Andre alternativer er kunstmarkedet på Spui (bare åpent i perioden april til november) og Postzegelmarkt, som er det store frimerkemarkedet.

Gå langs Nieuwezijds Voorburgwal onsdag eller lørdag, så finner du det garantert. Det er åpent mellom klokken kl. 1300 og kl. 1600

Et siste alternativ er Albert Cuypmarkt på Albert Cuypstraat i De Pijp. Dette er Amsterdams største marked. Det har åpent alle dager. Her selges alt du kan tenke deg: klær, CD-er, leker og mat fra hele verden. Alt til svært lave priser.

Antikviteter, kunst og bøker

Området for antikviteter er rundt riksmuseet. Gå langs den lille kanalen Spiegelgracht, og du har tilgang til mer enn 100 antikvitsbutikker. Regn med at du ikke er alene om å lete opp de gode kjøpene her.

Scheltema's er kanskje den beste bokhandelen i Amsterdam, ja kanskje i hele Nederland. I øverste etasje er det en stor engelsk avdeling og en hyggelig kafé. Adressen er Koningsplein 20.

Alternativt kan du besøke bokhandelen og tehuset Himalaya, som ligger mellom Red Light District og Damplassen i gaten Warmoesstraat 56.

Diamanter

Diamanter og Amsterdam hører sammen. Byen er et viktig senter for diamanthandel, og det er mulig å se diamantslipere i aksjon mens de sliper frem de vakreste smykkene.

Se nærmere på Gassan Diamonds i Nieuwe Uilenburgerstraat 173–175 eller Amsterdam Diamond centre i Rokin 1 ved Damplassen.

Designbutikker og klær

Du finner de eksklusive butikkene i den gamle bydelen i Den indre by. Se nærmere i gatene Beethovenstraat og PC Hoofstraat. Her er det mange kjente motebutikker når det gjelder smykker, sko, klær og tilsvarende.

Ellers er det lett å følge alle andre turister i gatene Kalvestraat og Leidestraat, men butikkene i disse gatene er ikke annerledes enn i alle andre byer.

Shoppingsentre

Liker du shoppingsentre, må du velge Magna Plaza som holder åpent sju dager i uken. Dette senteret ligger bare 50 meter fra Damplassen og Det kongelige slottet. Selve bygget er nesten en attraksjon i seg selv. Arkitekturen har innslag av gotisk stil. Senteret har taxfree-butikker. Husk på å få fradrag for merverdiavgiften dersom kredittkortet ditt løper løpsk.

Spesialtips

Butikken Shakedown i sentrum av Amsterdam har i nærmere 100 år vært leverandør av mote for vanlig bruk. Du finner butikken i Nieuwendijk 107 (ca. 400 meter fra sentralbanestasjonen), og her kan du kjøpe innovative t-skjorter, bager og undertøy. Du kan også få kjøpt spesiallagde produkter bare for deg. Ventetiden er ca. 30 minutter.



Her i Nederland er tresko en institusjon i seg selv. Og de er lett synlige.

Spise i Amsterdam

Du skal ikke behøve å gå sulten i Amsterdam. Det formelig kryr av restauranter av alle typer og i alle prisklasser. Flest spisesteder finner du selvsagt sentralt i byen, og ikke minst plassene Leidseplein og Rembrandtplein har et enormt utvalg. Husk også den generelle regelen om at der det er flest turister, er også prisene høyest. Alle verdens kjøkken er representert i Amsterdam, og er du på jakt etter eksotisk mat fra Midtøsten eller Tyrkia, forsøk området rundt sentralbanestasjonen i Den indre by eller Nieuwendijk

Spesialtips

Butikken Shakedown i sentrum av Amsterdam har i nærmere 100 år vært leverandør av mote for vanlig bruk. Du finner butikken i Nieuwendijk 107 (ca. 400 meter fra sentralbanestasjonen), og her kan du kjøpe innovative t-skjorter, bager og undertøy. Du kan også få kjøpt spesiallagde produkter bare for deg. Ventetiden er ca. 30 minutter.

Også området omkring Jordaan vest i Amsterdam har en rekke sjarmerende og forholdsvis rimelige restauranter. Gaten Zeedijk har mange puber og restauranter blant sine vakre pittoreske bygninger. Et annet tips er gaten Leidsedwardsstraat.

Hvis du er på jakt etter det typiske nederlandske, må det nesten bli hurtigmat som pommefrites med mye majones (vlaamse frites), eller du kan besøke pannekakehusene (pannenkoekhuizen), som du finner flere steder.

Amsterdam er kjent for sine brune kafeer og i tillegg til å oppleve historisk atmosfære, sjarme og livelige diskusjoner fra nabobordene kan du ofte få et rimelig måltid på disse stedene. Et besøk på en brun kafé er obligatorisk når du reiser til Amsterdam. Her er noen forslag til kafeer:

Café t smalle

Denne brune kafeen ble åpnet allerede i 1786 av den kjente Pieter Hoppe. Kafeen ligger i gaten Egelantiersgracht 12. Hvis du ikke er sulten, kan du selvfølgelig velge mellom en rekke drikkevarer.

Café Chris

Dette er en "pub" som har sin opprinnelse fra 1624. Den ligger i Bloemstraat 42. Stedet åpner kl. 1500 og stenger kl. 0100 på hverdager og kl. 0200 på lørdager. Søndag stenger kafeen kl. 2100.

't Dokterje

Dette er en av de bruneste kafeene som finnes i Amsterdam. Den ligger i Nieuwe Zijde, og adressen er Rozenboomsteeg 4.

Restauranttips

Et godt restauranttips for Amsterdam-besøket er Café og Restaurant Amsterdam, som ligger i Watertorenplein 6 på hjørnet av Van Hallstraat og Haarlemmerweg. Det er enklest å ta en taxi dit. Restauranten ligger i et industribygg (renovert og omgjort) og byr på en helt spesiell atmosfære. Her er god mat og rimelig mat, og den er åpen til kl. 2400 alle dager unntatt fredag og lørdag, da den er åpen helt til kl. 0100. Kjøkkenet stenger kl. 2230 mandag til torsdag og kl. 2330 fredag og lørdag.

Med barn i Amsterdam

Amsterdam er en fin by å ha med barn til. Reisen er kort, klimaet er kjent (som Norge, men litt varmere), og maten er også som vi kjenner den hjemmefra. I tillegg er byen severdig og spennende med sine kanaler og broer. Utover alt dette har Amsterdam en rekke attraksjoner som tiltaler barn.



Kanaler og sykkelbåter

Det å leie en sykkelbåt og bokstavelig talt trække seg langs kanalene er både spennende og severdig. Og for barna er dette muligens den største opplevelsen på hele turen. Og kanskje du også slipper å trække? Du kan leie pedalbåter ved Westerkerk, foran Rijksmuseum (gå Leidseplein) og ved Keizers-gracht i nærheten av Leidestraat-broen. Hvis du ikke orker å trække rundt med en sykkelbåt, kan du ta et kanalcruise. Det er lett å finne båter for turister rundt sentralbanestasjonen.

Museum for barn

Museene i Amsterdam er ikke kjedelige. Tvert i mot finnes det mange som er lærerrike, morsomme og minneverdige både for barn og voksne.

Forsøk Nemomuseet som er et teknisk museum. Litt humoristisk sier museet at her er det forbudt å ikke røre. Det er fordi museet frister med interaktive utstillinger der besøkende selv kan eksperimentere og utforske. Det ligger like ved sentralbanestasjonen i Oosterdok 2. Det er åpent alle dager med unntak av mandager.

Alternativt kan du besøke Madame Tussauds. Du kjenner sikkert til voksfigurene fra London, og dette museet er ikke så mye dårligere. I tillegg til kjente personer av alle typer kan du også prøve deg på Da Vinci-koden eller The pirates of Caribbean etter filmen med samme navn. Madame Tussauds ligger ved den kjente Damplassen.

Parker og attraksjoner

Til tider vil det være behagelig å komme seg vekk fra storbyens kjas og mas og søke tilflukt i en park. Amsterdam har flere flotte parker der barna kan løpe fra seg og voksne få en fortjent pustepause. Vi foreslår at du besøker Vondelpark eller Rembrandtpark.

Dyrehager er alltid attraktive for barn, og Artis Zoo i Amsterdam er et koselig sted å være. Det finnes større og flottere dyrehager i verden, men Artis Zoo holder bra nivå.



I tillegg til dyrene er det akvarium, planetarium og lekeområder med klatrevegger, sandkasser og mye annet i samme område. Besøket kan kombineres med tur på kanalene. Det går båt fra sentralbanestasjonen til dyrehagen. Se etter Artis Expres canal boat.

Byvandring

Ønsker du byvandring, har vi to spesialtips for deg som reiser med barn. Det ene er å besøke Westerkerkkirken, som ligger i Prinsengracht. Dette er et landemerke med sitt høye tårn. Vi foreslår at tar turen helt opp til toppen av tårnet. For strevet blir du belønnet med fantastisk utsikt over Amsterdam. Når det er på tide med lunsj, skal du gå til Prinsengracht 191 og til spisestedet som heter Pannekake-bakeriet. Her er det bare å velge og vrake i forskjellige pannekaker.

Leiebil i Amsterdam

Leiebil er perfekt i kombinasjon med Amsterdam. For det første er leiebilprisene lave sammenlignet med det vi er vant til her hjemme. For det andre er Amsterdam og Nederland på mange måter porten til Europa, og det er korte avstander til mange flotte og spennende destinasjoner. For det tredje er veiene svært gode, godt skiltet og dessuten ofte godt belyst på kveldstid. Det finnes en rekke leiebilstasjoner i Amsterdam, men du kan like gjerne leie bilen på flyplassen (Schiphol). Et tips er å kontrollere at hotellet har parkeringsplass på forhånd, for parkering er dyrt i Nederland, og det er ikke små bøter for feilparkering.

For at du skal få litt perspektiv på beliggenhet og plassering, skal du vite at Paris ikke er mer enn fem timers kjøretur fra Amsterdam. Med tidlig start og en overnatting får du et flott besøk i romantikkens høyborg, Paris, som du kan overraske din kjære med. Vi vil imidlertid foreslå noen reisemål som egner seg bedre for dagsturer:

Brussel (223 km)

Med så å si hele reiseveien på motorvei tar turen til Europas hovedstad bare 2,5 timer. Brussel kan by på verdens flotteste plass (Grand Place), gourmetrestauranter og en rekke severdigheter. Les mer om Brussel på Reiseplanetens egen store reiseguide.

Rotterdam (89 km)

Med sine 600 000 innbyggere er Rotterdam den nest største byen i Nederland. Rotterdam er for mange kjent som byen med Europas største og mest trafikkerte havn. Den fikk bystatus så tidlig som i 1340 og har alltid vært en rik og mektig by. Under den andre verdenskrigen ble byen utbombet av tyske bombefly. Det gikk særlig hardt ut over sentrum av byen. Ødeleggelsen er symbolisert med statuen som heter Byen uten hjerte. Rotterdam har mye spennende arkitektur, se for eksempel Erasmus-broen og kubehusene av Piet Blom.

Groningen (187 km)

Groningen er en universitetsby, og med det følger et livelig uteliv. Byen er kjent for sitt 97 meter høye tårn, som ble bygd så tidlig som i 1482. Tårnet var visstnok så høyt som 127 meter en gang i tiden, men spiret har brent ned. Kirketårnet er plassert rett ved den store sentrumsplassen der det myldrer av mennesker, og hvor du finner uterestauranter, salgsboder og mye annet. Groningen er også kjent for sine flotte 1300-talls bygninger. Også Groningen-regionen byr på severdigheter.

Sport i Amsterdam

Hvis du er interessert i sport og skal til Nederland, ja da finnes det ikke bedre by å besøke enn Amsterdam. I denne byen finnes det visstnok mer enn 800 idrettsklubber. Og mange er store og kjente. De mest populære idrettene i Nederland er selvfølgelig fotball og lengdeløp på skøyter. Men også tennis, sykling og ishockey er store idretter.

Fotball

Er du i Amsterdam i løpet av fotbalsesongen, skal du forsøke å få billett til hele byens stolthet, fotballklubben Ajax. De har toppet den nederlandske æresdivisjonen en rekke ganger og har hatt mye suksess siden klubben ble stiftet i år 1900. Ajax spiller sine hjemmekamper på en ultramoderne stadion med mer enn 50 000 sitteplasser. Du finner også et fotballmuseum på stadionet. Husk at det arrangeres mye mer enn fotballkamper. Se om noe skjer når du besøker Amsterdam.

Golf

Det er kanskje ikke golf man først tenker på når turen går til Amsterdam, men det er gode muligheter for en runde dersom du er en ivrig golfspiller. Men husk at Nederland er et lite land med mange mennesker, slik at banene er gjerne tilnærmet overbefolket om helgene.

De Hoge Dijk

Dette er en 18-hulls bane som er åpen for alle, men du må reservere på forhånd. Du gjør reservasjon på telefon +31 294 28 1241. Banen er åpen alle dager. Adressen er Abcouderstraatweg 46.

Amsterdams Golf Club

Snaut en mil fra Amsterdam ligger Amsterdams Golf Club. Denne klubben har både en 18-hulls og en 9-hulls bane. Klubben har proer, driving range og golfbutikk. Adressen er Bauduinlaan 35 i Halfweg.

Racing

Hvorfor ikke oppleve noe helt annet enn det du er vant til hjemme? Zandvoort racingbane arrangerer alle typer løp året rundt. Her kan du se formelbiler, gatebiler og de raskeste sportsbilene. Hjemmesiden har enkelte av sidene på engelsk, slik at du kan sjekke hva som foregår når du er i Amsterdam. Husk at det alltid blir trafikk-kork etter store arrangementer, og at tog er en grei løsning til og fra Zandvoort-banen.

Attraksjoner i Amsterdam

Anne Franks hus

Anne Frank var en tysk-jødisk jente som gjemte seg for nazistene i Amsterdam under den andre verdenskrigen. Hun døde av tyfus i 1945, men dagboken hennes lever videre med sin kraftfulle historie.

Oude Kerk

Rett ved Red Light District ligger Oude Kerk, som er den eldste kirken i Amsterdam. Oude Kerk er visstnok fra 1306. Legg spesielt merke til takhvelvingen, som er Europas største hvelving av tre fra middelalderen. Rembrandt var fast gjest i Oude Kerk. Kirken er åpen alle dager, og det koster fem euro i inngangspenger.

Nieuwe Kerk

Denne flotte kirken ligger på Damplassen i sentrum av Amsterdam. Kirken er et landemerke i byen. Byggearbeidet startet tidlig på 1400-tallet. Kongen krones i denne kirken. Nieuwe Kerk er i dag en stor turistattraksjon. Den holder åpent hver dag, og det koster åtte euro å komme inn.

Nemomuseet

Nemomuseet er et teknisk museum. Litt humoristisk sier museet at her er det forbudt ikke å røre. Det er fordi museet frister med interaktive utstillinger der besøkende selv kan eksperimentere og utforske. Museet ligger like ved sentralbanestasjonen. Det er åpent alle dager med unntak av mandager. Adressen er Oosterdok 2.

Madame Tussauds

Du kjenner sikkert til voksfigurene fra London, og dette kabinettet er ikke så mye dårligere. I tillegg til kjente personer av alle typer kan du også prøve deg på Da Vinci-koden eller The pirates of Carribean etter filmen med samme navn. Madame Tussauds ligger ved den kjente Damplassen.

Rijksmuseum

Dette er det ledende museet i Nederland for eldre kunst og regnes som et av de fineste kunstmuseene i verden. Det åpnet i 1885 og har en gedigen samling nederlandsk, barokk kunst. Det mest kjente kunstverket er kanskje Nattevakten av Rembrandt fra 1642. Museet ligger i gaten Museumplein.

Vincent van Gogh-museet

Museet har verdens største (og beste) samling av verkene til kunstneren Vincent van Gogh. I tillegg til faste utstillinger byr museet på mange spennende temautstillinger og foredrag. Fredager har museet åpent til kl 2200. Billetter kan kjøpes på museets hjemmeside.

Rembrandts hus

I gaten Jodenbreestraat finner du huset der Rembrandt levde og malte mange av sine mest kjente bilder. Han bodde her i perioden 1639–1658. Selve bygningen er fra 1607. Museet er åpent alle dager i uken. Her vil du få oppleve mer enn fantastiske bilder og kunstverk, blant annet hvordan maling ble laget på Rembrandts tid.

Heineken bryggeri

De aller fleste av oss har vel både hørt om og drukket Heineken-øl. Bryggeriet ble etablert i 1863 og har i dag mer enn 60 000 ansatte over hele verden. Her finner du et spennende museum og et multimediasenter. Adressen er Stadhouderskade 78, og åpningstidene er kl. 1000–1800 alle dager med unntak av mandager. Inngangsprisen er ti euro; barn under 18 år må være med foresatte.

Koninklijk Paleis

Dette slottet, som ble et rådhus, er en av de vakreste bygningene i Amsterdam. Det ligger rett ved Damplassen, og du kan gå inn i bygningen og beskue noe av det flotteste innen 1600-talls arkitektur. Borgerhallen er ca. 30 meter høy. Arkitekten har hentet inspirasjonen blant annet fra Roma.

Begijnhof

Sør i Nieuwe Zijde, ved gaten Spui, finner du Begijnhof. Opprinnelig var det bygninger for katolske sykesøstre. Husene ble påbegynt i 1346, og nr. 34 er i dag Amsterdams eldste hus. Vest i Begijnhof finner du Begijnhof kapell, som var en hemmelig kirke der katolikkene engang dyrket sin tro.

Blomenmarkt

Blomenmarkt, verdens eneste flytende blomstermarked, er en stor turistattraksjon. Du finner markedet på kanalen Singel, mellom Koningsplein og Muntplein. Store mengder blomster tilbys fra husbåter og annet som kan flyte. I desember utvides utvalget til også å gjelde juletrær.

Stedelijk Museum

Ikke langt fra sentralbanestasjonen ligger Stedelijk-museets midlertidige utstilling. Du finner det i det gamle posthuset ved Oosterdokskade. Museet holder åpent alle dager fra kl. 1000 til kl.1800. Her presenteres moderne kunst av de største og mest kjente kunstnere, for eksempel Andy Warhol og Paul Chan. Museet renoveres og reåpnes våren 2008 i flotte lokaler ved Museumsplein.

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til ferien din.

Finn reiseguides for de beste feriedestinasjonene, sjekk reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt på www.nettavisen.no/reise

Reise Planeten

De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no

Erfarne reiselivsfolk skriver hver uke nye reiseguides. Reiseguides som kan lastes ned av deg og brukes til inspirasjon før reisen, hjelp under reisen og til gode minner etter reisen.

Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten og Reiseplanetens produkter?

www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

www.reiseplaneten.no

Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser, priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guider.